Вариант VI
№ 3
Построить треугольник  в прямоугольной системе координат, если координаты вершин треугольника: 
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, а также найти

а) уравнение стороны 
[image: image2.wmf]AC

;

б) уравнение высоты 
[image: image3.wmf]BD

;

в) уравнение медианы 
[image: image4.wmf]AM

;

г) длины стороны 
[image: image5.wmf]AB

 и высоты 
[image: image6.wmf]BD

.

Решение

а) для нахождения уравнения стороны 
[image: image7.wmf]AC

 воспользуемся формулой прямой по двум точкам 
[image: image8.wmf]11
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В нашем случае имеем 
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; в канонической форме 
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б) уравнение высоты 
[image: image13.wmf]BD

 найдем используя уравнение прямой по точке и вектору нормали 
[image: image14.wmf](
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, где 
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)

;

nab

 вектор нормали искомой прямой.

Вектор 
[image: image16.wmf]AC

 будет вектором нормали прямой 
[image: image17.wmf]BD

, так как 
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, каноническая форма 
[image: image20.wmf]910270

xy

-×+×+=

.
в) уравнение медианы 
[image: image21.wmf]AM

 найдем середину отрезка 
[image: image22.wmf]BC

 используя формулы 
[image: image23.wmf];
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То есть точка 
[image: image26.wmf]M

 имеет координаты 
[image: image27.wmf](
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воспользуемся формулой прямой по двум точкам 
[image: image28.wmf]11
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г) длины стороны 
[image: image33.wmf]AB

 и высоты 
[image: image34.wmf]BD

.

Для вычисления длины отрезка существует следующая формула 
[image: image35.wmf](
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Высота 
[image: image37.wmf]BD

 численно равна расстоянию от прямой 
[image: image38.wmf]AC

 до точки 
[image: image39.wmf]B

 для ее определения используется формула 
[image: image40.wmf]00
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Ответ: 
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№ 4

Найти производные первого порядка заданных функций:

а) 
[image: image43.wmf](
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Используем таблицу производных, формулу производной от суммы 
[image: image44.wmf](
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, и производную от сложной функции.
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б) 
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в) 
[image: image48.wmf](
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№ 5

Найти для заданной функции: 
[image: image50.wmf]32
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а) интервалы возрастания, убывания, экстремумы:

б) интервалы вогнутости, выпуклости и точки перегиба;

в) построить график функции.

Решение

Для поиска интервалов возрастания, убывания и экстремумов необходимо найти промежутки знакопостоянства производной 
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[image: image53]
Таким образом, функция возрастает при 
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Функция убывает при 
[image: image55.wmf](
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 локальный минимум 
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 локальный максимум 
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Для поиска интервалов выпуклости вогнутости используем вторую производную
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Таким образом при 
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 функция выпукла вверх, при 
[image: image62.wmf](
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 функция вогнута вниз. 
[image: image63.wmf]2
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 точка перегиба.

По полученным данным строим график функции
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№ 6

Вычислить приближенной значение прироста функции 
[image: image65.wmf]3
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 при изменении аргумента 
[image: image66.wmf]x

 от -2 до 2,00002.

Решение

Согласно с определение дифференциала функции и при условии достаточно малого прироста аргумента функции 
[image: image67.wmf]2,0000220,00002
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, приближенное значение прироста функции равняется ее дифференциалу: 
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При 
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Вывод: приближенное значение прироста функции 
[image: image72.wmf]3
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 при изменении аргумента 
[image: image73.wmf]x

 с 2 до 2,00002 равно 0,000396
№ 7

Вычислить интегралы (неопределенный а) проверить дифференцированием)

а) 
[image: image74.wmf]71
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Проверка 
[image: image75.wmf]7142
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б) 
[image: image76.wmf](
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в) 
[image: image77.wmf](
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8. Найти частное решение дифференциального уравнения
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Решение

Разделим переменные
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Интегрируем 
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 это общее решение воспользуемся начальными условиями 
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, чтобы найти частное решение 
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Ответ: 
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